张家界航空工业职业技术学院

2016年信息公开工作年度报告

2016年，我院深入贯彻《政府信息公开条例》和《高等学校信息公开办法》精神，按照《教育部办公厅关于深入落实高校信息公开清单做好高校信息公开工作年度报告工作的通知》（教办厅函〔2016〕74号）要求，根据张家界航空职院2015-2016学年信息公开工作执行情况，现编制2015-2016学年张家界航空工业职业技术学院信息公开工作年度报告。全文内容包括概述、学院信息公开情况、依申请公开和不予公开情况、对信息公开的评议情况、因学院信息公开工作遭到举报的情况、信息公开工作存在的主要问题和改进措施、其他需要报告的事项等。

     一、概述
    （一）健全信息公开工作体系

    2015-2016学年，我院把信息公开工作列入学院的重要议事日程，加强研究部署，明确党政办公室、宣传统战部以及工会是工作的具体责任部门，认真抓好落实。通过省教育政务网，学院信息公开网、公告、新闻等平台，CRP综合管理系统，学院工作周报（电子版），院报，共青团广播站，大型宣传橱窗，大型LED电子显示屏，教代会、中层干部会、二级单位工作例会等各级各类会议以及职工、学生QQ群等多种渠道，不断拓展了信息公开的途径，完善了信息公开的内容和方式，充分发挥学院信息的服务作用，为师生员工服务，也为学院发展服务。信息公开工作在拓展信息公开渠道、完善信息公开制度、深化信息公开内容、加大信息公开力度等方面取得了明显进展，学院各项管理工作的透明度显著增强，充分保障了学院广大师生员工和社会公众的知情权、参与权、表达权和监督权。

    （二）优化信息发布平台
     以网站群为主要框架，充分发挥学院网站的第一门户作用，进一步加强优化阳光服务平台、信息公开网站建设，以此为基础，结合移动应用、微博、微信、公众论坛及其他社交媒体应用，构建新型信息化宣传服务平台，实现各类信息有效共享和统一管理。同时，学院在阳光信息网络平台的基础上，建设了阳光服务中心实体平台，设24小时值班专员，负责信访接待，及时向全体师生发布有关重要公告、通知、温馨提醒等信息，收集师生对学院建设发展的建议和意见等，为决策提供参考。    

    （三）强化信息公开队伍建设

    信息公开工作队伍是开展信息公开工作的一线力量。学院信息公开有党政办牵头负责，网站维护、安全工作由信息中心负责，明确岗位职责。要求各部门认真学习上级和学院信息公开有关文件和规定，提高认识，统一思想，把信息公开工作作为学校一项长期、重要的工作来抓紧抓好。

     （四）扩大信息主动公开范围，促进民主办学氛围提升

    以“公开为准则，不公开为例外”的指导思想，积极拓宽信息公开的广度和深度，对师生员工和社会公众关注度高的招生信息、财务信息、资产管理制度、科研申报、就业服务等重点领域信息进行主动公开。

    积极推进学院各类规划计划、重大决策的信息公开，促进民主办学氛围提升。学院在修订学校章程、制定重大决策、重要工作部署和年度预决算方案等重大事项时，注重充分发挥各相关专门委员会的咨询作用和职代会等会议的民主决策作用，充分调动广大师生的积极性和主动性，使学院各项决策更科学、民主。2015年为修订学院章程，先后举行了多次章程修订征求意见座谈会，收到修改意见100余条，章程修订小组对意见逐条审议并斟酌完善，最终获教育部审核通过。

    二、主动公开学院信息情况
     (一)主动公开信息的数量

     2015-2016年，我院通过教育政务网主动公开信息176条，学院官网相关平台主动公开信息200余条；通过职代会、院报、公示等方式主动公开信息300余条；通过电子显示屏方式公开信息380余条。

    （二）主动公开信息的内容

    学院认真落实教育部关于《高等学校信息公开事项清单》有关要求，《清单》所列举内容已全部公开。

一是学院基本情况，包括学院办学规模、院领导班子简介及分工、学院机构设置、专业情况、各类在校生情况、教师和专业技术人员数量等；学院章程及制定的各项规章制度、教职工代表大会相关制度、工作报告等。

二是招生考试信息，学院单列一个版块，对学院招生就业信息进行公开。内容包括2016年学院招生章程、招生简章、分科类录取情况、分科类招生计划、考生查询渠道和申诉渠道等。

三是财务、资产信息。自2012年教育部发文要求高校做好财务信息公开工作以来，财务处严格执行各项规定，认真做好学院财务信息公开工作，做到财务信息公开“合规性”及“合理性”，确保财务信息公开的质量和效果，财务处已对学院财务状况、财务管理制度、学费及服务性收费标准、2016年采取预算等《清单》内公开事项作为常态化公开事项进行公开。

四是人事师资信息。按照《清单》要求，在“人事师资”栏内主要公开了学校教职工招聘信息、教师人事争议调解办法、干部任免、校级领导干部社会兼职情况、校级领导干部因公出国（境）情况以及人才工作信息、岗位设置管理与聘用办法等。

五是教学质量信息。对学院2015届毕业生各专业就业情况、2015年人才培养质量报告等内容进行公开。

六是学生管理服务信息。具体公开事项主要包括学生教育管理的规章制度，各类学生评优的条件、要求及结果，学生奖学金、助学金的申请与管理规定及结果公示，学生违纪处分办法及严重违纪处理结果、学生申诉途径与处理程序等信息。

七是学风建设信息。在学风建设方面，科研处公开了学院学术委员会成员名单、学术规范管理办法、学院科研经费使用管理办法等学术规范制度与学术不端行为查处机制。

八是涉及学院师生员工重大切身利益、需要广泛知晓及参与的事项，重点包括：学院重大民生工程；新校区有关招投标管理办法、老校区资产处置情况、新校区施工现场管理办法、建设情况以及相应的工程建设领导小组成员与职责等信息；固定资产采购程序和管理信息等。

九是学院纪委工作情况信息。对学院纪委办事流程、工作动态、校纪法规、举报处理结果、组织学习情况、学习资料进行公开。

    （三）信息公开形式

一是网络平台。学院官网（http://www.zjjhy.net/）以下的信息公开、公告、新闻等子站是信息公开的第一平台。同时，通过其他职能网站对学院的部分信息进行公开，如按要求在相应网站公布学院人事任免、人才引进、新校区各期项目招投标等信息。为了适应形势，我们也高度重视在职工、学生QQ群中进行信息公开工作。2015年学院建好了官方微博、微信公众号，作为强有力的辅助手段有效拓宽信息公开渠道。

二是纸质材料：普发文件、招生宣传手册、院报等，学院还邀请新闻媒体参加学院举办的重大活动，把学院出台的重大举措和学院建设的新进展、新经验在新闻媒体上进行报道。2015年，学院搬入新校区，宣传部还与市电视台合作拍摄最新宣传片，在推介学院的同时扩大学院影响力，现已基本完成。

三是各级各类会议：党委会议、院务会议、党委中心组（扩大）学习会议、中层干部会、各部门年度工作会议、全体教职员工大会、教职员工代表大会、工会会员代表大会、分管领导及二级单位工作例会、学生工作例会、专题座谈会、主题班会等，及时传达上级部门通知要求。秋季开学之初，为认真落实“上好第一课”要求，学院组织召开学生大会，集中学习重要精神。

四是其他形式：如通过手机平台发送招生信息；通过院务公开栏、电子显示屏、宣传窗、校园广播等其他公开方式积极公开信息；设立了学院信息公开意见箱，建立起学院与社会和公众的交流和沟通渠道。

    三、政府信息依申请公开处理情况
     2015-2016学年我院未收到信息公开申请。

    四、对信息公开的评议情况
2015-2016学年未接到学院师生投诉，截止到2016年10月，共受理师生反映事件207条，处理率100%，回复事件未超过一个小时。在今年5月，省教育厅来我院开展教育阳光服务平台督查调研专家组黄扬清组长对学院的教育阳光服务工作给予充分肯定，并对学院阳光服务发展寄予厚望。学院建立的阳光服务平台秉承“有问必答、有难必排、有惑必解、有诉必应”的服务承诺，致力于将服务平台打造成学院校务公开的重要窗口、表达师生诉求的主流渠道、改进服务理念的助推利器和领导科学决策的重要途径。目前，教育阳光服务工作已纳入各单位目标管理考评体系，受理事项涉及学生管理、后勤维修、新校区建设等诸多方面，办结率达到99.6%，得到了师生、家长的一致认可，在助推学院规范化管理水平提升方面的作用也得到有力彰显。

    五、存在问题和改进措施
    在稳步深入推进学院信息公开工作的同时，学院信息公开工作仍有不足之处。主要表现在：部分单位在公开信息时主动性和时效性不强、程序上不够规范、内容上与《目录》缺乏针对性；目前的信息公开目录还不能完全满足师生员工对信息公开的获取需求；较大部分师生对信息公开工作较为陌生。下一阶段，学院将继续深入贯彻落实《高等学校信息公开办法》，进一步深化对信息公开工作的认识，加强信息工作宣传力度，优化信息公开网站建设，细化并完善信息公开专栏内容，提升师生群体对信息公开的认知度，提高社会公众对信息获取的效率。

     （一）进一步完善信息公开工作机制

     完善信息公开工作机制，加强对机关处室和系部信息公开工作的指导和对工作人员的培训，提高信息主动公开意识，规范信息公开过程，做到信息实时发布、及时更新。同时，进一步提升信息工作素养，改变不从事信息公开工作、不具体分管信息公开工作，就对这方面工作不了解、不关心的情况。统一思想，群策群力，一起推进相关工作。此外，通过师生评议、监督检查推动各单位信息公开工作制度落到实处，不断提升学院信息公开整体工作水平。

     （二）深化信息公开内容

     依托学院搭建的全方位、多层面的新型信息化宣传服务平台，进一步拓展信息公开的服务渠道和方式方法，提高师生和社会公众对信息公开的关注度和认知度；继续对师生员工和社会公众关注度高的重点领域信息进行主动公开，并注重已公开信息的质量和公开的时效性。进一步扩充办事指南、表格下载等便民服务信息的内容，对便民问答中公开事项进行分类汇总，提高社会公众对信息获取的效率。进一步发挥网上调查、网上征求意见等网上互动功能，对学院重大决策制定进行广泛征求意见，接受师生群众监督。继续优化信息公开网的平台建设，强化后台技术，切实保障网络信息安全，有效加强信息公开工作成效。

    （三）以信息公开工作为抓手，提高机关工作效能

以信息公开工作为抓手，完善各项规章制度，明确岗位职责，促进工作规程化、责任化、透明化、便捷化，切实提升机关服务质量和服务水平，提高机关工作效能。信息公开的内容就是关系师生切身利益的重点问题，我们将以信息公开为契机，把实现和为维护群众利益作为出发点和落脚点，充分利用包括阳光服务平台在内的已有的网络平台和技术，整合资源，完善管理，切实做好学院“机关一站式”服务，使机关各项管理更加“规范化”，服务更加“人性化”，保障更加“便捷化”。
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